

*Стремясь поддерживать чистоту шерсти своей собаки, многие стараются как можно чаще мыть ее с мылом или шампунем. Мы не рекомендуем этого делать, так как моющие средства удаляют тончайший слой жира, обволакивающий каждый волосок. Жировой слой придает шерсти блеск, предохраняет ее от влаги и грязи, защищает **кокер-спаниеля** от переохлаждения и простудных заболеваний.*

Частое мытье шампунем или мылом может вызвать раздражение кожи и последующие расчесы. Внеочередное применение моющих средств оправдано лишь в тех случаях, когда собака выпачкалась в чем-то дурно пахнущем. В таких случаях после мытья на шерсть собаки наносится «человеческий» бальзам или крем для волос.

Обычно кокера моют один раз в 3-4 месяца. Летом в теплое время без ограничений давайте собаке поплавать в чистом водоеме или реке. Это не только очищает шерсть, развивает мускулатуру и улучшает осанку, но и доставляет прирожденному охотнику-кокеру огромное удовольствие.

Постарайтесь купать кокера с применением моющих средств не чаще одного раза в месяц. Чистота шерсти и кожи достигается систематическим расчесыванием массажной щеткой, гребнем, сменой наматрасника или подстилки. Частое вычесывание отмершей шерсти необходимо для того, чтобы ваш питомец меньше сорил шерстью в квартире. Ведь в теплой квартире собака понемногу теряет шерсть круглый год, немного больше весной и осенью. Своевременное удаление старой, отмершей шерсти и одновременный массаж кожи не только способствуют лучшей смене шерстного покрова, но и служат своего рода профилактикой против расчесов и облысения.

Расчесывание шерсти и удаление колтунов необходимо производить перед мытьем. Не надейтесь, что после мытья колтуны и спутанную шерсть легче будет расчесывать. Как правило, после мытья колтуны сваливаются еще больше, в них остается песок и грязь, которые при стрижке могут затупить, а то и вовсе испортить вашу электромашинку.

Для мытья мы рекомендуем специальные, предназначенные для собак шампуни, а за

неимением таковых - шампуни для сухих волос, типа желеобразных, которые не очень сильно обезжиривают кожу и шерсть. Шампунь заранее разведите водой в пропорции 1:4 или 1:6. Рекомендуем мыть собаку в ванне, но в воде должны находиться только ноги. Сначала тщательно смочите шерсть водой, а затем понемногу выливайте разведенный шампунь и намыливайте до образования пены. Хорошенько промассируйте, затем тщательно ополосните шерсть.

Намыливают не менее двух раз - "начерно" и "начисто". В городских условиях, когда на асфальте часто разлит мазут и машинное масло, а в воздухе много копоти, иногда приходится намыливать собаку три раза. Температура воды не должна превышать 36-37 С. Следите, чтобы шампунь не попал в глаза, а вода - в уши, которые лучше заткнуть ватными тампонами,

Особое внимание обратите на тщательность ополаскивания, так как оставшееся на шерсти даже небольшое количество шампуня придает ей тусклый вид, вызывает раздражение и зуд кожи. После мытья можно ополоснуть собаку раствором - 1 столовая ложка уксуса на 1 литр воды или "человеческим" ополаскивателем.

Вытрите вашего коккер-спаниеля махровыми полотенцами и сушите феном (мощностью не менее 400 Вт), непрерывно отчесывая шерсть щеткой или расческой. Струя воздуха должна быть теплой. Фен держат перпендикулярно или параллельно поверхности тела собаки, направляя струю воздуха под прядь, оттянутую щеткой. Те части тела, которые вы будете сушить позже, накройте махровым полотенцем, чтобы шерсть не высохла раньше времени, Шерсть обрабатывается феном до тех пор, пока она полностью не высохнет. После мытья на улицу не выводить.

Такое капитальное мытье устраивают обычно перед стрижкой по случаю выставки. Но можно очистить шерсть при помощи следующих составов: смешать в равных частях спирт, воду и столовый уксус или две части водки с одной частью уксуса. Если уксуса под рукой не окажется - не беда, можно использовать водку, разбавленную водой. На расческу с редкими зубьями насадите бинт или начешите вату, смочите их одним из указанных составов и тщательно прочешите шерсть вашей собаки.

Летом можно протирать шерсть свежими листьями лопуха, стеблями свежесорванной полыни, которая к тому же изгоняет блох. Зимой некоторые собаки любят "купаться" в чистом и сухом снегу.

Все процедуры по уходу за собакой следует практиковать с раннего щенячьего возраста, приучая к ним вашего питомца постепенно. Например, шерсть начинайте расчесывать, когда она находится еще в состоянии щенячьего пуха. Уже у 5-6 недельного щенка можно выстригать шерсть вокруг ушей, приучая его к шелканью ножниц. Впрочем, шерсть для «американца» настолько важна, что ей посвящен отдельный раздел.

Источник: Г. Фоменко «Американский кокер - ваша собака»;